

林清玄来宁戏说和武侠大师的“恩怨”，故意“炸”死对方小说中所有主角遭到报复 得罪了古龙，清玄惨被“砍头”



林清玄演讲很有感染力 (资料图片)

不羁的长发配着深色正装，不少见过台湾著名作家林清玄的人都用“仙风道骨”来形容他。可昨天到南京林业大学演讲的他却没有一丝“仙风道骨”的清高，而是成了十足的“搞笑王”，会场上不时传来笑声。演讲中林清玄透露，因为曾有意把古龙小说里所有的主角“炸”死，他遭到了古龙“疯狂的报复”，成了古龙小说里不得善终的大恶人。

千万别得罪作家

古龙和林清玄是好友，可在古龙的小说里，林清玄却被“恶搞”成了十恶不赦的罪人，最后还被悬首武当山。林清玄怎么会落得如此下场？原来，林清玄曾经任职报社编辑，约了古龙的稿子。当时，台湾的报纸算稿费的方式比较特殊，一般是数行数，按行数来计稿酬。古龙很精怪，写东西常常是一个字一行，“十八个汉子跳下墙，咚，咚，咚，咚……”一连写上十几个“咚”，而且每个字一行，能多挣不少钱。

有一次，报社连载古龙的小说，本来说好一年结束。可古龙一写就刹不住了，连载了800多天还没结束。林清玄实在忍不住了，打电话给古龙，“你这小说赶紧结束了吧！”“没办法，我这小说里100多位主角，个个都有生命，我没办法控制他们的生命。”古龙的回复让林清玄哭笑不得。“这样吧，你没办法，那我帮你结束吧。”

林清玄提笔给小说写了400多字的结尾。“故事最

后，100多位主角都到了少林寺排英雄坐次，结果被小人暗算，所有人都被埋在少林寺的地雷给炸死了，一个不剩。从此，武林归于平静……”这个结局让古龙十分生气，很快林清玄就遭了“报复”。

后来，古龙的小说中出现了一个人物，名叫“清玄道长”。可这道长一肚子坏水，从小时候起就无恶不作，杀人放火奸淫掳掠……这还不算，最后道长还被砍了头，首级悬挂在武当山上，惨到极点。

“这个故事告诉我们，无论如何都不要去得罪作家，不然你就完蛋了。”林清玄叹了口气，语重心长地说。而台下的学生们早就笑翻了。

大败彪悍女同桌

现在的林清玄个头高高，可儿时的他却非常瘦小。7岁时，他被送去上小学，同桌的女生比他高出两个头，他怕极了。一天，女生用小刀在桌子上划了“三八线”，恶狠狠地警告他，“你千万注意，不准过线，否则会发生很严重的后果。”之后的3个月，他都不敢趴在桌上午睡，生怕过了线。一天，他实在忍不住睡着

了，醒来后，他吓了一跳，右手臂的袖子整个被人割掉了。他小心翼翼地问女生，“请问你看到我袖子了吗？”女生凶巴巴地冲他说，“你应该庆幸，我只割了袖子，没把你手割掉算不错了。”林清玄心中暗暗发誓，一定要报仇。他把一条一尺来长的大蜈蚣放进袋子里，塞进了女生的抽屉，想着女生尖叫的模样，他乐坏了。但女生打开袋子却面不改色，大手掌一挥，把蜈蚣拍得粘在桌子上，完了还把蜈蚣塞进了书包。林清玄不解，女生的回话让他觉得复仇彻底无望了，“用开水一烫，味道像虾仁一样。”

终于有一天，时机到了。女生午睡时一条大辫子过了“三八线”，林清玄拿起剪刀，“咔嚓”一声把辫子剪了。女生醒来后大哭大闹。林清玄却冷笑一声说，“你应该庆幸，我只剪了辫子，没把你的头剁掉就不错了。”

追女生靠五字秘诀

昨天来听讲座的学生挤满了整个大厅，就连地上也坐得满满的，连插足的缝隙都没了。看着这么多热情的粉丝捧场，林清玄忍不住多给了一些

人生箴言。
“年轻人一定要有很好的沟通能力。”林清玄说，他曾经看过一个调查报告，说顶尖的人一般都不是班里成绩最好的学生，而是多半排名第七至第十七名，这些学生的人际关系好，和第一名玩得来，和最后一名也能玩得来。而且他们往往压力小、创意好。

说起这个报告，他自己就感动得不得了，“我就排在班里第十七名，不过，当时我们班上总共也就十七人。”完了他还不忘补充一句，“我想不成功都难了。”

不过，年轻时的林清玄实际上很羞涩，尤其是看到漂亮女生。有一次，他追一位女生，可刚走到人家面前，就脸红耳热，浑身发烫，结结巴巴话还没说全就掉头跑了。女生一头雾水，在后面追着他问，“你到底有什么事啊？”

说到这里，他还教了学生们一句灵验的咒语，只要在心中不断默念就行，不但平日里交际能用上，在追女生时也特管用。卖了半天关子，他才冒出五个字的咒语：“大家都是人”。
通讯员 珊珊
快报记者 谢静娴

女子患肝病 初恋男友欲捐肝救助



范阡川欲为张益容捐自己的肝脏，却被20多万元的手术费难倒



范阡川正悉心照顾病床上的张益容

的张益容需常到省医院复查，由于不堪往返折腾，范阡川便陪张益容一起来到了成都，两人在二环路琉璃街开了家面馆，一边治病一边赚钱养“家”。范阡川的妻子身在外地，直到2008年才回来与范阡川办了离婚手续。

救人 四处借钱他要捐肝

范阡川得知，张益容现在还适合做肝移植手术，而自己血型和她一致，符合做肝移植手术的条件，他决定为她捐肝。

今年春节后，张益容因病加重进入省医院治疗。经人介绍，范阡川认识了华西医院擅长肝移植手术的医生杨家印，便于4月8日将张益容转到了华西医院。转院前一天，为了凑钱，范阡川回去收拾东西，然后将自己的面馆转让给了别人，换来了1万块钱。

从杨医生那里，范阡川得知张益容的肝硬化没有引起并发症，现在还适合做肝移植手术。而自己之前在省医院做过检查，两人血型一致，也符合做肝移植手术的身体条件，范阡川决定为张益容捐肝。虽然肝移植的肝来源解决了，但20多万元的手术费又成了问题。范阡川转让面馆和四处借来的钱，与20多万仍然相去甚远。

“老天肯定是可怜我们的，不然不会让我们分开14年后还能重聚，不然不会让我们的血型都是O型！”范阡川坚持，钱的问题，只是他们面临的又一考验。现在他每天24小时守在张益容的床边，晚上就在椅子上睡觉。为了省钱，他不在医院食堂吃饭，在外面随便找个小面馆，一碗面几块钱就可以解决。

坚持 面对反对要和她结婚

面对母亲和前妻的坚决反对，范阡川说：“我要救她，我不能看着她死。”

对于范阡川要为她捐肝这件事，张益容并不赞同。“我已经连累他太多了，”病床上的张益容虽然身体虚弱，但意识清醒。

对此，范阡川的母亲更是坚决反对，甚至以死相逼。“我已经64岁了，孩子他爸死得早，他（范阡川）的两个弟妹又都有病，我还需要他照顾。如要捐肝，拼了我这条命都不同意！”范阡川的前妻也表示，自己虽然跟范阡川离婚了，但感情还在，希望他不要做傻事。

面对所有反对声音，范阡川义无反顾。“她们不太懂科学，其实手术对身体的影响根本没她们想象的那么大。即便有什么影响，我也要救她，不能看着她死。”但如果说家人，尤其是说服自己的母亲，也成了范阡川不得不认真面对的问题。

12日下午，范阡川说，这两天他要回家办手续，希望能把他与张益容的结婚登记手续办了。（我国《人体器官移植条例》规定，“活体器官的接受人限于活体器官捐献人的配偶、直系血亲或者三代以内旁系血亲，或者有证据证明与活体器官捐献人存在因帮扶等形成亲情关系的人员。”）有了婚姻关系，凑够钱，他们才能进行手术。原来，之前张益容怕连累范阡川，一直不肯跟他办结婚登记手续，而范阡川坚定地跟她说：“不管你愿不跟我办手续，我都要继续照顾你。”
据《华西都市报》

24小时，他都守在她的病床边，照顾着她的一切。4月11日上午，华西医院第二住院楼内，在同病房的其他人看来，43岁的张益容和44岁的范阡川俨然一对恩爱夫妻。事实上，这只是一对旧日恋人。

19年前，青梅竹马的张益容和范阡川，因为一个传言未能喜结连理。十几年后，他们各自离婚，当张益容如今身患肝硬化时，范阡川再次走到她的身旁，不但承担起照顾她的重担，还准备将自己的肝捐给她。

通过检查，他们血型和身体条件相符，范阡川决定捐肝救他的初恋情人，尽管还差20多万元手术费，尽管他的母亲以死相逼来反对他这样做，尽管张益容也不希望他这样做，他还是决定，要和她结婚，好好照顾她。

初恋 赌气分手一别14年

在范阡川看来，两人各自的婚姻并不幸福，张益容曾告诉他，她也想过跟他复合，但知道他也结婚了便放弃了。

范阡川与张益容都是四川自贡县人，两家住在同一条街上，自幼青梅竹马，初中毕业前一直是同学。1988年，两人分别在自贡荣县和乐山井研工作。“当时身在井研的张益容给我写了一封信。”范阡川说，他没想到分开工作后张益容还记得他，之后两人便频繁书信往来，开始了他们的初恋。1990年，已经准备谈婚论

嫁的两人，却因一个传言分道扬镳。“当时我接触的女性朋友比较多，她听说我又跟别的女的在一起，就跟我分手了。”范阡川说，当时张益容不听解释，自己年轻气盛也不肯“服软”，一气之下，两人分手。几个月后，两人分别结婚成家。谈起这段过往，张益容的妹妹也很感慨地说，当年家人都看好两人，但后来父母听说范阡川跟别人在处朋友，便支持女儿跟他分手。于是，本来关系很好的两户人家不怎么说话了。

在范阡川看来，两人各自的婚姻并不幸福，张益容曾告诉他，她也想过跟他复合，但知道他也结婚了便放弃了。1990年后，两人中断联系，这一别就

是14年。为贴补家用，1996年到1997年两年间，范阡川曾在荣县与井研之间跑摩的挣钱。“每当到井研时，我都要在她上下班的路上张望一会儿，但两年间一次都没碰到过”。

重逢 她患重病他照顾她

2007年下半年，病情恶化的张益容需常到省医院复查，他便陪张益容来到了成都，两人开了家面馆，一边治病一边赚钱。

2004年，范阡川从母亲那里听说张益容患了肝硬化。范母说，当时告诉范阡川，是考虑两人曾是朋友，张益容得了病，他应该问候一下。“那天我给

她家里打了一整天电话，一直没人接。快晚上时，我告诉自己，再打最后一遍，还没人接就放弃了。”就在最后一个电话打去时，张益容接了电话。时至今日，张益容还难掩自己当时的惊讶：“怎么没想到是他的电话。”原来，这天张益容正好去医院复查，范最后一个电话响的时候，她刚进家门。

此时，范阡川才知道张益容已在2003年离婚。范阡川解释，当时他与妻子处于分居状态，两人的婚姻“有名无实”。

得知张益容病情后，范阡川便开始不间断地照顾她。“我的工作上是9天班，休息3天，休息时间基本上都过去照顾她。”
2007年下半年，病情恶化